



强教先强师 “电子路径”育“尖兵”

青岛电子学校构建一支师德高尚、业务精湛的高素质专业化教师队伍

青岛电子学校作为首批国家级重点职业学校,全国教育系统先进集体,以办人民满意的教育为己任,始终以建设一支高质量的教师队伍为学校发展的首要任务。充分发挥两个山东省创新教学团队优势,着力打造创新团队、名师工作室、骨干教师、青年“菁英”发展梯队,一批批“尖兵”教师带头作用显著,为学校坚守职业教育高地、培育未来大国工匠提供了硬核保障。

新学期新希望,青岛电子学校校长崔西展兼任平度师范学校校长,结合青岛电子学校和平度师范学校两所学校的办学实际,全面提升两校办学品质和办学实力。教师是学校实现育人功能的重要资源,实现两校教学质量的均衡化、优质化、特色化发展,将为岛城职教高质量发展加码,展现教师兴校的动人画卷。

教育“老兵”从未褪色

青岛电子学校 孙军

孙军是青岛电子学校计算机专业课教师、艺教中心主任,她从教31年,班主任龄22年,曾获“青岛市教育局巾帼文明标兵”、青岛市市中职业技能比赛教师组一等奖,所带班级曾获市级“先进班集体”等称号。在三尺讲台上耕耘30多年,孙军经常自嘲自己是一名“老兵”,这位“老兵”从始至终坚守着纯粹的育人信念。孙军带过大专班、就业班等多个班级,去年毕业的中日合作班学生全部升入理想大学。作为艺教中心主任,她连续多年带领学生获青岛市中小学生艺术节一等奖,还曾带着学生代表中国



孙军



赵琳



李志芳



谷宇

参加东亚文化交流活动。谈起毕业生们发展,孙军如数家珍,“从中职的赛道一路前行,这些孩子的前途广阔且多彩,教书育人,我也将永远在路上。”孙军说。

从“心”出发用“情”育人

青岛电子学校 赵琳

赵琳是青岛电子学校计算机专业课教师,从教21年,班主任龄17年,被评为青岛市魅力教师、教学能手,全国文明风采大赛优秀指导教师,曾获全国信息化教学设计和说课大赛一等奖,全国班主任业务能力比赛三等奖,所带班级被评为全国书香班级,省优秀班集体。赵琳深爱着教育事业,将职业学校班主任当得有滋有味。“班主任工作不只要用身去忙,更要用心去忙。”每接手一个班级,赵琳首先制定明确的奋斗目标,设计合理的发展路径,帮助每个孩子制订适合自己的成长规划。她在班级成立了暖阳爱心团队,经常利用节假日时间去儿童福利院献爱心,去

社区看望孤寡老人,鼓励学生利用专业知识帮居民维修电脑。“爱是最好的教育理念,用爱心、耐心、细心、恒心温暖学生,做他们的引路人,让他们拥有良好的心态,不断追求各自的幸福人生。”赵琳说。

教学“硬实力”助学生圆梦

青岛电子学校 李志芳

李志芳是青岛电子学校数字媒体技术专业课教师,获评全国技能大赛优秀辅导教师、青岛市教学能手等。作为一名年轻教师,她指导的学生技能水平过硬,在国赛、省市各级比赛中不断摘金夺银,曾多次获中职数字影音赛项金奖、银奖,李志芳本人也获评“全国优秀指导教师”称号。近年来,李志芳凭借过硬的教学能力一直负责辅导学生参加职教高考,许多学生写就了自己独特的成才故事。今年高考,学生高国正被自己梦想中的大学录取,喜讯传来,李志芳湿润了眼眶,“职业教育给学生带来了更适合自

己的成才机会,作为一名职教人,每到此时我都很欣慰。”李志芳说。

执着与爱贯穿教学

青岛电子学校 谷宇

谷宇是青岛电子学校智能制造教研室教师,山东省青年技能名师,青岛市教学能手,曾获全国教学设计和说课比赛一等奖、山东省优质课二等奖,指导学生参加“分布式光伏系统的装调与运维”赛项比赛获全国一等奖、二等奖,被评为全国职业院校技能大赛光伏赛项优秀辅导教师。从教17年,“用教师的执着与爱心,点击学生智慧的键盘,启迪学生美好的心灵”是谷宇坚持的教育理念。“作为教师,要真正去关爱学生,转变一些传统的教育思维,从学生的角度出发去思考,找到他们最迫切的学习和生活上的需求。”职教赛道上,我们用爱浇灌,有幸看到这些孩子们捧得硕果。”谷宇说。

观海新闻/青岛早报记者 王彤

图片由校方提供

以“师”育“师” 锻造未来教师英才

山东省平度师范学校着力培养一支积极探索、专业化成长的教师队伍

有着百年历史的山东省平度师范学校,系青岛市教育局直属单位,是“山东省规范化学校”,着力打造特色鲜明的“文德修身”德育品牌,构建“全科教学”培养模式。新学期,学校将落实青岛电子学校和平度师范学校管理联盟“整体统一、条块结合、适度竞争、各具特色”的工作理念,全面提升办学品质和办学实力。

教学是件幸福之事

山东省平度师范学校 刘群

刘群是平度师范学校舞蹈教师,教龄31年,曾获评全国校园啦啦操优秀教练员、青岛市学科带头人、青岛市教学能手等称号,获得全国职业院校教学能力大赛一等奖、省优质课一等奖等奖项,指导学生在中国校园啦啦操锦标赛获全国中职组第一名。31年来,她在教学工作中积极研究教学方法,针对学生舞蹈基础薄弱以及实际接受能力较慢的情况,积极探索幼师舞蹈教学的新路子,形成了一套自己完整的教学体系和独具风格的教学模式。为了提高自己的专业技能,她利用假期自费参加北京舞蹈学院的培训班。

2019年开始,刘群带领舞蹈教学团队开始参加教学能力大赛,历经校赛、市赛、省赛、国赛遴选赛、国赛决赛层层选拔,最终斩获一等奖,上千页的备课笔记和上百轮的磨课录课,见证了她无数个不眠之夜。“做教师最快乐的事莫过于研究如何做一个最优秀、最受学生欢迎的教师,我希望能自己的职业中找到快乐和幸福。”刘群说。



刘群



梁平



朱应凯



吴锡山

因为热爱 不觉奉献

山东省平度师范学校 梁平

梁平是山东省平度师范学校语文教师、教育培训处主任,曾获评青岛市教学能手,山东省教师培训专家资源库专家等称号。参与或主持多项省市级课题、多项教学成果获省市级一、二等奖;多次辅导学生在省、市级朗诵、演讲、辩论、讲故事、征文、文明风采等比赛中获奖。作为教育培训处主任,每年参与组织管理青岛市市级干部教师培训项目80余项,服务全市十万余名教师的专业成长,多次在国家教育行政学院进行培训经验介绍。

在平凡的岗位上,梁平身兼数职,几乎全年无休,努力将每件事做到极致。刚刚过去的这个暑假,梁平每天8点前到校,到晚上8点钟才能下班回家,教师培训很多时候都是两三个项目同时进行,梁平几乎每天都处在高效运转的状态里。

让奋发进取成为常态

山东省平度师范学校 朱应凯

朱应凯于2003年来到平度师范学校,承担英语教学和班主任工作,并先后担任教育培训处副主任、总务处副主任和总务处主任等职务,被评为“青年教师优秀专业人才”“青岛市教育管理工作先进个人”“青岛市教学能手”“青岛市教育系统优秀共产党员”。他的《教师教学效能感的建构策略初探》获山东省中小学教育科研优秀成果一等奖。

朱应凯自2011年开始任教育培训处副主任,他阅读了大量的培训材料和书籍,和同事们一起制定了一整套完备的培训制度和培训课程,沿用至今。朱应凯负责的山东省暑期教师远程研修涉及青岛市“中小幼”的每一位老师,参与人员近10万,历时近3个月的时间。在朱应凯和同事们的辛苦努力下,青岛市的研修数据一直傲居全省第一。

让政治课堂活起来

山东省平度师范学校 吴锡山

吴锡山是平度师范学校思政课教师、政史地教研组组长,从教28年,班主任龄26年,先后被评为青岛市教学能手、青岛市青年教师优秀专业人才、青岛市中小学学科带头人,出示的优质课曾获山东省师范学校政治学科一等奖。

政治课往往是单调枯燥的,但吴锡山在课堂上开设“时事论坛”,指导学生关心国内外大事,培养学生搜集材料、整理材料的能力;他将单纯的老师讲授变为师生双方的讨论、辩论,发挥学生的主动性、积极性,培养学生的表达能力和思维能力。吴锡山把热爱学生作为教育学生的前提和基础,把细微的思想工作和具体的管理工作紧密结合在一起,用自己的满腔热情不断去激发学生前进的动力。“想育才,先育人。”吴锡山坚持着自己的育人理念。

观海新闻/青岛早报记者 王彤 图片由校方提供